

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 5 | Четверг, 3 февраля 1944 года

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению Сес-

сии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

### П Р И К А З

#### войскам Ленинградского фронта

Товарищи красноармейцы, сержанты и офицеры войск Ленинградского фронта! Моряки Краснознаменного Балтийского Флота! Трудящиеся города Ленина!

Войска Ленинградского фронта в итоге двенадцатидневных напряженных боев прорвали и преодолели на всем фронте под Ленинградом сильно укрепленную, глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев, штурмом овладели важнейшими узлами сопротивления и опорными пунктами противника под Ленинградом: городами **Красное Село, Ропша, Урицк, Пушкин, Павловск, Мга, Ульяновка, Гатчина** и другими и, успешно разывая наступление, освободили более 700 населенных пунктов и отбросили противника от Ленинграда по всему фронту на 65—100 километров. Наступление наших войск продолжается.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены вражеские войска, державшие Ленинград в осаде, и захвачены большие трофеи.

В итоге боев решена задача исторической важности: город Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника.

В ознаменование одержанной победы и в честь полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, сегодня, 27 января, в 20

Часов город Ленина салютует доблестным войскам Ленинградского фронта 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем войскам фронта и морякам Краснознаменного Балтийского Флота, участвовавшим в боях за освобождение Ленинграда от блокады.

Граждане Ленинграда! Мужественные и стойкие ленинградцы! Вместе с войсками Ленинградского фронта вы отстояли наш родной город. Своим героическим трудом и стальной выдержкой, преодолевая все трудности и мучения блокады, вы ковали оружие победы над врагом, отдавая для дела победы все свои силы.

От имени войск Ленинградского фронта **поздравляю** вас со знаменательным днем великой победы под Ленинградом.

Слава воинам Ленинградского фронта!  
Слава трудящимся города Ленина!  
Вечная слава героям, павшим в борьбе за город **Ленина**, за свободу и независимость нашей Родины.

Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина — вперед, за полное изгнание немецких извергов с нашей земли!

Смерть немецким захватчикам!

- Член военного совета генерал-лейтенант **А. ЖДАНОВ.**
- Член военного совета генерал-лейтенант **А. КУЗНЕЦОВ.**
- Член военного совета генерал-майор **Н. СОЛОВЬЕВ.**

Командующий войсками Ленинградского фронта генерал армии **Л. ГОВОРОВ.**

Начальник штаба фронта генерал-лейтенант **Д. ГУСЕВ.**

27 января 1944 года.

## Усилить подготовку к весеннему севу

В ряде колхозов нашего района крайне неудовлетворительно проходит фронтной месячник по завершению всей подготовки к весеннему севу. В Максимовском колхозе (председатель т. Чугунов) на поля вывезено всего лишь 140 возов навоза при плане 1500 возов. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря здесь только приступают. Агроплан звеньев не составлен. Не лучше обстоит дело в Локтевском колхозе (председатель т. Пшеницин). План по вывозке навоза здесь выполнен на 25 процентов. Вывозку навоза на санках не проводят, в то время как в колхозе недостает тягловой силы, лошади истощены.

Председатель Якутинского колхоза т. Зямин не беспокоится о том, что в колхозе не хватает 130 центнеров семян. Этот бездельник

не организовал вывозку удобрений на поля. Вместо упорной подготовки к севу, он пьянствует.

Колхозы Максимовского и Мальковского сельсоветов (председатели тт. Зверев и Сироткин) всех хуже готовятся к севу. В 6 колхозах Мальковского сельсовета не хватает семян, плохо вывозят на поля и заготавливают удобрения. Всего по этому сельсовету вывезено навоза 500 возов. Руководители этого сельсовета и колхозов каждый год жалуются на низкий урожай, а сами ничего не делают, чтобы добиться высокого урожая.

До конца фронтного месячника по завершению всей подготовки к севу остается 13 дней. Надо в эти дни буквально по всем колхозам завершить подготовку к севу. Все условия к этому

есть. Об этом говорят примеры образцовой подготовки к севу передовых колхозов Уренского, Темтовского, Ворошиловского и других сельсоветов.

Дело чести каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы до 15 февраля подготовить свой колхоз к севу, а это значит полностью обеспечить колхоз семенами, выполнить план по вывозке удобрений, отремонтировать весь инвентарь, подготовить к севу тягловую силу.

Героическая Красная Армия каждый день все дальше и дальше гонит на запад немецких захватчиков с советской земли. Образцовой подготовкой к весеннему севу поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

## X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат **Зарев.**

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпущается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования. Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу «О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из

общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ **В. М. Молотов.**

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ **М. И. Калинин.**

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища **Н. М. Шверника.**

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища **Шверника Николая Михайловича.**

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

## Равняться по передовым колхозам

По-хозяйски готовятся к весеннему севу колхозники Половинновской сельхозартели «Новый путь» (председатель тов. Смирнова). Семян для посева здесь достаточно, они отсортированы и проверены на всхожесть. Ежедневно вывозят навоз на поля, собирают золу и куриный помет. Бригады укомплектованы. Обучили к работе 10 голов крупного рогатого скота. Копя в хорошем состоянии.

Нешлохо также готовятся к посевной Средне-Ворошиловский, Мало-Панфиловский, Григорьевский колхозы (председатели тт. Костров, Карасева, Потехина).

Но вот в Роговском колхозе (председатель т. Волков) не чувствуется подготовки к севу. Здесь еще недостает 30 цент. овса, 2 цент.

льносемени и 120 цент. картофеля. Ремонт плугов, борон, сеялок только что начали. Обучено к работе всего лишь 4 головы рогатого скота, когда есть все возможности обучить не менее 20 голов.

Медлят с подготовкой к севу также сельхозартели, как Рымовская, Уланская (председатели тт. Камешкова, Смирнов). В этих артелях недостает семян овса, картофеля. Досих пор еще не обмолочен клевер, лошади слабой упитанности.

Руководители этих отстающих колхозов должны принять все меры к тому, чтобы за дни фронтного месячника полностью завершить подготовку к севу.

**И. Новиков.**

## По примеру серовских колхозников

Колхозники Мокроусовской сельхозартели „Прожектор“ единодушно поддержали инициативу серовских колхозников оказания помощи в семенном материале тем колхозам, где его недостает.

Они выделили в среднем с каждого хозяйства по 20 килограммов картофеля колхозам, у которых недостает семян.

**А. Карпунчева.**

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 года).

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенковья. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двумя пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До трех тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных вещей и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта

после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосколыники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосколыники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Бороться за высокий урожай

Комсомольцы и молодежь призваны выступить инициаторами борьбы за подьем урожайности колхозных полей, за развиг и развитие животноводства.

В этом отношении заслуживает похвалы работа комсомольской организации Серовского колхоза (секретарь т. Поливачова). Здесь ни одно мероприятие партии и правительства не проводится без участия комсомольцев. Своим толковым советом, инициативой они всегда помогают правлению сельхозартели, колхозникам, как лучше провести то или иное дело.

По инициативе комсомольской организации в колхозе широко развернулась подготовка к весенне-посевной кампании. Семян для посева хватает и они уже отсортированы. Плуги, бороны отремонтированы. Возят на поля навоз, собирают местные удобрения. Комсомольцы взяли на себя задачу — обучить к работе в упряжи 10 голов крупного рогатого скота, накопить 30 цент. воли и к 15 февраля полностью закончить подготовку к севу.

Уделяет большое внимание вопросам колхозного хозяйства комсомольская организация Артамоновской сельхозартели (секретарь тов. Рыжова). Эта артель хорошо справилась суборочными работами, обило-

том урожая, в-время расчиталась с государством по хлебу, мясу и молоку. Досрочно здесь выполнили задание по продаже хлеба, картофеля государству. Колхоз дружно готовится к весеннему севу. Семейные фонды засыпаны в соответствии плана и высококачественным зерном. Заключают ремонт инвентаря — плугов, борон. Обучили к полевым работам 6 голов крупного рогатого скота. Вывезли на поля 1000 возов навоза.

Вопросы укрепления колхозного хозяйства, подготовки к севу должны стоять на первом плане работы комсомольских организаций. Для комсомольцев деревни нет более почетной и важной задачи, как организовать колхозников на образцовую подготовку к севу и использование всех возможностей, чтобы в 1944 году получить еще более высокий урожай.

Дело чести комсомольцев и молодежи нашего района — побоевому выполнять обязательства, данные в письме Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

В. Потемина.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

## В райкоме ВКП(б) и райсовете

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 28 января 1944 года одобрили инициативу колхозников Панфиловского колхоза имени «Первые всходы», Горевского сельсовета, взявших обязательство уплатить к 20 февраля 1944 года всю начисленную сумму военного налога и самообложения на 100 процентов, охватить добровольным видом страхования все хозяйства, рассчитаться по подоходному денежному налогу за колхоз.

В этом решении говорится, что исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) придадут большое значение инициативе колхозников Панфиловского колхоза о досроч-

ной уплате военного налога, самообложения, по добровольным видам страхования, по подоходным денежным налогам. Поручено всем председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций, правлениям колхозов, райфо, бюджетным комиссиям организовать обеспечение обращения членов Панфиловского колхоза «Первые всходы» на собраниях в колхозах, бригадах, на заседаниях исполкомов и в первичных парторганизациях. Возглавить инициативу колхозников Панфиловского колхоза «Первые всходы», мобилизуя колхозников на досрочную уплату всех видов денежных налогов и добровольных платежей.

### Досрочно уплатим военный налог и самообложение

(Обращение членов Панфиловского колхоза, Горевского сельсовета, ко всем колхозникам, рабочим и служащим Уренского района).

С чувством огромной радости встречаем мы приказы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина об освобождении городов советской страны от немецких захватчиков. Успехи Красной Армии обязывают нас, работников тыла, еще больше помогать фронту, чтобы добиться быстрее разгрома немецкой армии.

Наши колхоз и колхозники оказывают большую помощь фронту. Мы досрочно выполнили хлебоставки, продали государству 19 тонн зерна, досрочно платили подписку по Второму военному займу в сумме 122 тысячи рублей. Подготовились к весеннему севу 1944 года.

Желая оказать еще большую помощь Красной Армии в разгроме врага, мы берем на себя обя-

зательство:

По поручению колхозников обращение подписали председатель колхоза И. Карасев, члены колхоза: П. Голубев, А. Виноградов, А. Шумилова, А. Васельова и другие.

### Лучшие люди Титковской МТС

Ремонтные рабочие Титковской МТС тт. Смирнов С. П., Разумов Л. О., Калеганова А. А. работают, не покладая рук. Они не считаются ни с какими трудностями, работают до тех пор, пока не выполнят задание. Выполняют план на 150 и больше процентов.

Однако в этой МТС не все работают по-военному. Плохо отно-

сительство:

1. Начисленную сумму военного налога на 1944 г. уплатить полностью к 20 февраля 1944 года. К этому же сроку полностью рассчитаться с государством по подоходному налогу.

2. К 23 февраля выполнить финансовый план первого квартала 1944 г. по обязательному и добровольному страхованию и самообложению. Каждое колхозное хозяйство к этому сроку застрахует свое имущество и скот.

Призываем всех колхозников, рабочих и служащих района последовать нашему примеру.

Пусть досрочная уплата военного налога и других добровольных платежей будет новым ударом по немецким захватчикам.

Призываем всех колхозников, рабочих и служащих района последовать нашему примеру.

Пусть досрочная уплата военного налога и других добровольных платежей будет новым ударом по немецким захватчикам.

А. Пуртов.

### Лесозаготовки

### Работают по-фронтовому

Девушки Больше-Никитинского колхоза «Красный пахарь» Капитанова Т., Суворова З., Большакова А., Смирнова М. с большой любовью и самоотверженностью работают в Устанском мехлесопункте на заготовке дров для железнодорожного транспорта. Они изо дня в день, из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки. Вместо 2,5 кубометров дров по плану они заготавливают 3 кубометра ежедневно. За перевыполнение заданий они получают премии. В 1943 году получили по несколько метров шелка.

Также хорошо работают девушки Средне-Терсенского колхоза «Красный севец» Расторгуева Е., Липова А. и Липова Е.

Честь и хвала этим скромным девушкам, которые своим личным трудом помогают фронту.

Но у нас есть и такие девушки, которые не выполняют план. К ним относятся колхозницы Карповожиловской артели «Красное Сорново» Бельева К. И., Вихарева А., Смирнова Т. За первую половину января они заготовили вместо 31 кубометра по 12 кубометров дров. Плохо работают колхозницы М. Терсена Рябкова М., Бушова Е., Сироткина Л. Эти колхозницы должны понять, что так безобразно работать в военное время нельзя.

Каждый колхозник, работающий на лесозаготовках, должен перевыполнять план.

И. Комаров.

## Забота о транспорте

Колхозы Михайловского сельсовета (председатель сельсовета т. Богданова) проявляют большую заботу о железнодорожном транспорте. Председатель Устовского колхоза «Красная заря» т. Метина своевременно высылают рабочую силу на очистку пути от снега и сама участвует в работе. Участок железной дороги, который обслуживают колхозники этой артели, всегда находится в хорошем состоянии.

Так же хорошо относятся к очистке пути от снега колхозники Минеевского колхоза «Пролетарий» (председатель колхоза т. Поливачова). Они всегда во время выхаживают путь на станцию Минеевка. Этим самым колхозники обеспечивают бесперебойное продвижение поездов.

Муратов

Дорожный мастер 2 околотка

### Бережь автомашину

Автотранспорт имеет огромное значение, поэтому сохранности автомашин надо больше уделять внимания. Правильно поступают шоферы мехлесопункта завода им. Сталина тт. Разин, Слободской, Румянцева. Они бережно и любовно ухаживают за своими автомашинами, обеспечивают бесперебойную их работу. В этом мехлесопункте большинство машин всегда исправны. Большая заслуга в этом слесаря Рыбакова, токаря Богданова и старшего механика Дрючкова.

Однако, как показала проверка состояния автопарка, в ряде организаций нет надлежащего наблюдения за автомашинами. В Устовской лесоартели имени Комсомольской правды из 6 машин на ходу только одна, остальные неисправны. Несмотря на наличие хорошего гаража, они находятся под открытым небом, ржавеют, части расшатаются. Так же под открытым небом стоят машины в Устанском и Обходском мехлесопунктах, нефтетаре. Их не ремонтируют и не убирают в гараж. В лесоучастке, где управляющий тов. Ситников, из 6 машин исправных только одна.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в ближайшие дни навести порядок в автохозяйстве, восстановить все ходовые машины. На каждый автомобиль надо иметь квалифицированного шофера, не допускать порожних пробегов, экономить горючее и смазочное.

А. Сыроежкин.

Госавтоинспектор.

### В нарсуде

1 февраля состоялся суд над приемщиком масла по Высоковскому сельсовету Лыковой Л. И., присвоившей путем подделки документов 83 килограмма масла от сельхозхозяйственных заготовок.

Лыкова осуждена к 5 годам лишения свободы со взысканием с нее 41 тысячи рублей. Лыкова заключена под стражу.

### Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05760. Урень, тип.

газеты «К. И.»